

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳವಳಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ದಿವ್ಯ ಕರ್ನಾಟಕ

ದಿನಾಂಕ : DATE : 16/11/2019

ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳವಳಿ - 2019

ಇ-ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಸಹಕಾರ?

ಇ-ವಿಧಾನ ಕೇಂದ್ರ, ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಧಾನಸಭೆ ಮತ್ತು ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಕಲಾಪಗಳು ಕಾಗದದ ಹಿಡಿತವಾಗಬೇಕೆಂಬ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕುಂಟುತ್ತಾ ಇದೆ. ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳು ಅಸಹಕಾರ ದೋರಣೆ ತಾಳುವುದು ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಬರುವ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಇ-ವಿಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲು ಇ-ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಇನ್‌ಫಸಿ (ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾಹಿತಿ ಕೇಂದ್ರ) ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತವಾಗಿದೆ. ಈ ಸಡುವೆ, ಇಲಾಖೆಗಳ ಕಡೆಯಿಂದ ಸಿಗಬೇಕಿದ್ದ ಸಹಕಾರ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದಲೂ ಇ-ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಬೇಕು. ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ನಿಯೋಜಿಸುವಂತೆ ಸ್ಟೀಕರ್ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಎರಡು ಬಾರಿ ತಿಳಿಸಿದರೂ ಐದಾರು ಇಲಾಖೆಗಳು ಸ್ಪಂದಿಸಿಲ್ಲ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ.

ವಿಧಾನಸಭೆ ಮತ್ತು ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಕೇಳುವ ಮಾಹಿತಿ, ಸ್ಪಷ್ಟನೆ, ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಇಲಾಖೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಬೇಕು. ವಿಧಾನಸಭೆ ಸಚಿವಾಲಯ, ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಇಲಾಖೆಗಳ ನಡುವೆ ಸಂಪರ್ಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಪ್ರತಿ ಇಲಾಖೆ

ಪ್ರಯತ್ನಗಳು... ಉದಯಪುರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 18ನೇ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವಿಪ್‌ಗಳ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಇ ಸಂಸತ್ತು ಹಾಗೂ ಶಾಸಕಾಂಗ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಾರಿ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆದಿತ್ತು. ಹಿಮಾಚಲ ಪ್ರದೇಶ ವಿಧಾನಸಭೆಯನ್ನು ಮೂರು ವರ್ಷದ ಹಿಂದೆಯೇ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಇ-ಆಡಳಿತ ಇಲಾಖೆಯ ಕೆಸ್ವಾನ್ (ಕರ್ನಾಟಕ ಸ್ಟೇಟ್ಸ್‌ವೆಡ್ ಎರಿಯಾ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್) ಇ-ಆಫೀಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ.

ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ನನೆಗುವಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದ ಇ- ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಚುರುಕು ನೀಡುವ ಕೆಲಸ ಆರಂಭವಾದಾಗ ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಿಳಿಸಿ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ನಿಯೋಜಿಸುವಂತೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅನೇಕ ಇಲಾಖೆಗಳು ಸ್ಟೀಕರ್ ಕಚೇರಿ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಕಿವಿ ಮೇಲೆ ಹಾಕಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ. ಪತ್ರ ಬರೆದರೂ ನೋಡಲ್

ಇ-ವಿಧಾನ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಚುರುಕು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ನಿಗದಿತ ಕಾಲಮಿತಿಯಲ್ಲೇ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಲಿದೆ.

ಇ-ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಚುರುಕು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ನಿಗದಿತ ಕಾಲಮಿತಿಯಲ್ಲೇ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಲಿದೆ.

2016ರಲ್ಲಿ ಕೆ.ಬಿ. ಕೋಳಿವಾಡ ಸ್ಟೀಕರ್ ಆಗಿದ್ದಾಗ ಇ- ವಿಧಾನ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದಷ್ಟು ಚಟುವಟಿಕೆ ಶುರುವಾಗಿತ್ತು. ಅದಾಗಲೇ ಹಿಮಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಾಗದದ ಹಿಡಿತ ವಿಧಾನಸಭೆ ಕಲಾಪ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದುದರಿಂದ ಅದೇ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೆ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ರಮೇಶ್ ಶುಮಾರ್ ಸ್ಟೀಕರ್ ಆಗಿದ್ದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಇದೀ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಮಹತ್ವ ಸಿಗದೆ ಹೋಯಿತು.

ಇದೀಗ ಪುನಃ ಕೆಲಸ ಶುರುವಾಗಿದ್ದು, ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಭೆ ಕರೆದು ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ ನಿಗದಿ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟು ಕೆಲಸ ಮುಗಿಸಲು ಸ್ಟೀಕರ್ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಗದುವು ವಿದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಎರಡು ಬಾರಿ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದ್ದು ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.